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ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ 
            Ένα σύνολο κανόνων, που Ένα σύνολο κανόνων, που 

κοινοποιούνταν την περίοδο κοινοποιούνταν την περίοδο 
των Ολυμπιακών Αγώνων, των Ολυμπιακών Αγώνων, 
ρύθμιζε την οργάνωση των ρύθμιζε την οργάνωση των 
αγωνισμάτων. Βασικός αγωνισμάτων. Βασικός 
περιορισμός αφορούσε τους μη περιορισμός αφορούσε τους μη 
Έλληνες, τους δούλους και τις Έλληνες, τους δούλους και τις 
γυναίκες, στους οποίους γυναίκες, στους οποίους 
απαγορευόταν η συμμετοχή. απαγορευόταν η συμμετοχή. 
Όσον αφορά τους αθλητές που Όσον αφορά τους αθλητές που 
επιθυμούσαν να συμμετάσχουν επιθυμούσαν να συμμετάσχουν 
υποχρεούνταν να προσέλθουν υποχρεούνταν να προσέλθουν 
στην Ήλιδα ένα μήνα πριν τους στην Ήλιδα ένα μήνα πριν τους 
αγώνες και να προπονηθούν αγώνες και να προπονηθούν 
υπό την επίβλεψη των υπό την επίβλεψη των 
ελλανοδικών (κατά λέξη, των ελλανοδικών (κατά λέξη, των 
κριτών των Ελλήνων). Αυτό κριτών των Ελλήνων). Αυτό 
ήταν ένα είδος προκαταρκτικής ήταν ένα είδος προκαταρκτικής 
ή δοκιμαστικής προπόνησης, ή δοκιμαστικής προπόνησης, 
κατά τη διάρκεια της οποίας οι κατά τη διάρκεια της οποίας οι 
κριτές ήταν ελεύθεροι να κριτές ήταν ελεύθεροι να 
επιλέξουν όσους είχαν επιλέξουν όσους είχαν 
προπονηθεί καλά. Επίσης, οι προπονηθεί καλά. Επίσης, οι 
αθλητές έπρεπε να αποδείξουν αθλητές έπρεπε να αποδείξουν 
ότι προπονούνταν συστηματικά ότι προπονούνταν συστηματικά 
τους τελευταίους δέκα μήνες τους τελευταίους δέκα μήνες 
πριν τους αγώνες.πριν τους αγώνες.

            



Με την άφιξή τους στην Ήλιδα οι αθλητές συνέχιζαν την προπόνηση. Με την άφιξή τους στην Ήλιδα οι αθλητές συνέχιζαν την προπόνηση. 
Εκεί υπήρχαν δύο Γυμνάσια που οι αθλητές μπορούσαν να Εκεί υπήρχαν δύο Γυμνάσια που οι αθλητές μπορούσαν να 
χρησιμοποιήσουν για προπόνηση πριν τους αγώνες: ο Ξυστός για χρησιμοποιήσουν για προπόνηση πριν τους αγώνες: ο Ξυστός για 
τους δρομείς και τους πενταθλητές και το Τετράγωνο για τους τους δρομείς και τους πενταθλητές και το Τετράγωνο για τους 
παλαιστές και τους πυγμάχους. Το Γυμνάσιο που προοριζόταν για παλαιστές και τους πυγμάχους. Το Γυμνάσιο που προοριζόταν για 
την προπόνηση των παίδων ονομαζόταν Μαλθώ. Για την εκγύμναση την προπόνηση των παίδων ονομαζόταν Μαλθώ. Για την εκγύμναση 
των αθλητών στην Ήλιδα υπήρχε και μια παλαίστρα.των αθλητών στην Ήλιδα υπήρχε και μια παλαίστρα.

                Επιπλέον, ένα από τα κύρια καθήκοντα των ελλανοδικών ήταν να Επιπλέον, ένα από τα κύρια καθήκοντα των ελλανοδικών ήταν να 
κρίνουν την ηλικία των αθλητών που θα συμμετείχαν στους αγώνες κρίνουν την ηλικία των αθλητών που θα συμμετείχαν στους αγώνες 
και ανάλογα με αυτή να τους κατατάξουν σε διαφορετικές ομάδες. και ανάλογα με αυτή να τους κατατάξουν σε διαφορετικές ομάδες. 
Οι πολύ μικροί δε γίνονταν δεκτοί, ενώ όσοι είχαν ενηλικιωθεί Οι πολύ μικροί δε γίνονταν δεκτοί, ενώ όσοι είχαν ενηλικιωθεί 
μπορούσαν να συμμετέχουν στους αγώνες ανδρών και οι παίδες στα μπορούσαν να συμμετέχουν στους αγώνες ανδρών και οι παίδες στα 
ειδικά αγωνίσματα που διεξάγονταν τη δεύτερη μέρα των αγώνων.ειδικά αγωνίσματα που διεξάγονταν τη δεύτερη μέρα των αγώνων.



ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΑΓΩΝΩΝΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΑΓΩΝΩΝ

Οι Ηλείοι κατάφεραν να διατηρήσουν αμείωτο τοΟι Ηλείοι κατάφεραν να διατηρήσουν αμείωτο το
ενδιαφέρον όλων των Ελλήνων για τους ενδιαφέρον όλων των Ελλήνων για τους 

Ολυμπιακούς Αγώνες, χάρη σε ένα σύνολο Ολυμπιακούς Αγώνες, χάρη σε ένα σύνολο 
κανόνων που ρύθμιζαν την οργάνωση, τη κανόνων που ρύθμιζαν την οργάνωση, τη 
συμμετοχή και την εκγύμναση κατά τη διάρκειά συμμετοχή και την εκγύμναση κατά τη διάρκειά 
τους.τους.

  
Μεταξύ των κανόνων σημαντικότεροι ήταν οι εξής:Μεταξύ των κανόνων σημαντικότεροι ήταν οι εξής:
      Επιβολή εκεχειρίας. Επιβολή εκεχειρίας. 

Δικαίωμα συμμετοχής μόνο στους Έλληνες Δικαίωμα συμμετοχής μόνο στους Έλληνες 
πολίτες.πολίτες.
Ειδικοί κανόνες για τις διαδικασίες προπόνησης Ειδικοί κανόνες για τις διαδικασίες προπόνησης 
και διεξαγωγής των αγώνων.   και διεξαγωγής των αγώνων.   
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ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΩΝ ΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝΙΣΤΟΡΙΑ ΤΩΝ ΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ
            Οι Ολυμπιακοί αγώνες ήταν μία Οι Ολυμπιακοί αγώνες ήταν μία 

σειρά αθλητικών αγώνων μεταξύ σειρά αθλητικών αγώνων μεταξύ 
εκπροσώπων των πόλεων-εκπροσώπων των πόλεων-
κρατών και ένας από τους κρατών και ένας από τους 
πανελλήνιους αγώνες στην πανελλήνιους αγώνες στην 
Αρχαία Ελλάδα. Oι Ολυμπιακοί Αρχαία Ελλάδα. Oι Ολυμπιακοί 
αγώνες ήταν η πιο σημαντική αγώνες ήταν η πιο σημαντική 
διοργάνωση της αρχαίας Ελλάδας διοργάνωση της αρχαίας Ελλάδας 
και διεξάγονταν στην Αρχαία και διεξάγονταν στην Αρχαία 
Ολυμπία κάθε τέσσερα χρόνια, Ολυμπία κάθε τέσσερα χρόνια, 
από το 776 π.Χ.. Στα Ολύμπια από το 776 π.Χ.. Στα Ολύμπια 
έπαιρναν μέρος αθλητές από όλη έπαιρναν μέρος αθλητές από όλη 
την Ελλάδα (και αργότερα από την Ελλάδα (και αργότερα από 
άλλα μέρη) και σταδιακά άλλα μέρη) και σταδιακά 
απέκτησαν ιδιαίτερη αίγλη. Η απέκτησαν ιδιαίτερη αίγλη. Η 
διοργάνωσή τους γινόταν μέχρι διοργάνωσή τους γινόταν μέχρι 
το το 393393 όταν ο αυτοκράτορας  όταν ο αυτοκράτορας 
Θεοδόσιος απαγόρευσε την Θεοδόσιος απαγόρευσε την 
διεξαγωγή τους. Από το 1896, διεξαγωγή τους. Από το 1896, 
αναβίωσαν με την ονομασία αναβίωσαν με την ονομασία 
Ολυμπιακοί Αγώνες και Ολυμπιακοί Αγώνες και 
διεξάγονται ως διεθνείς αγώνες, διεξάγονται ως διεθνείς αγώνες, 
γνωστοί και ως Θερινοί γνωστοί και ως Θερινοί 
Ολυμπιακοί.Ολυμπιακοί.

http://el.wikipedia.org/wiki/393


ΤΑ ΑΘΛΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ 



                                            ΠάληΠάλη
          Η πάλη ήταν πολύ δημοφιλές άθλημα. Η πάλη ήταν πολύ δημοφιλές άθλημα. 

Σύμφωνα με τον μύθο ο Σύμφωνα με τον μύθο ο ΘησέαςΘησέας ήταν  ήταν 
αυτός που ανακάλυψε την τεχνική της αυτός που ανακάλυψε την τεχνική της 
πάλης, έτσι ώστε ο νικητής να μην είναι πάλης, έτσι ώστε ο νικητής να μην είναι 
εξαρτημένος μόνο από την φυσική του εξαρτημένος μόνο από την φυσική του 
σωματική δύναμη, αλλά από την τεχνική, σωματική δύναμη, αλλά από την τεχνική, 
την ευελιξία και την γρηγοράδα των την ευελιξία και την γρηγοράδα των 
κινήσεών του. Ο έφηβος Κρατίνος κινήσεών του. Ο έφηβος Κρατίνος 
απέκτησε φήμη όχι μόνο για την νίκη απέκτησε φήμη όχι μόνο για την νίκη 
του, αλλά και για την καλαισθησία των του, αλλά και για την καλαισθησία των 
κινήσεων του.κινήσεων του.

          Στην πάλη διακρίνουμε δύο αγωνίσματα. Στην πάλη διακρίνουμε δύο αγωνίσματα. 
Στο πρώτο ο αθλητής είχε σκοπό να ρίξει Στο πρώτο ο αθλητής είχε σκοπό να ρίξει 
τον αντίπαλο τρεις φορές με τους ώμους τον αντίπαλο τρεις φορές με τους ώμους 
στο χώμα, ενώ στο δεύτερο ο αγώνας στο χώμα, ενώ στο δεύτερο ο αγώνας 
συνεχιζόταν ακόμα και στο έδαφος, μέχρι συνεχιζόταν ακόμα και στο έδαφος, μέχρι 
που ο νικημένος αναγκαζόταν να που ο νικημένος αναγκαζόταν να 
παραδεχτεί την ήττα του σηκώνοντας το παραδεχτεί την ήττα του σηκώνοντας το 
χέρι.χέρι.

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%98%CE%B7%CF%83%CE%AD%CE%B1%CF%82


                                                                                  ΠυγμαχίαΠυγμαχία
          Η πυγμαχία ήταν βίαιο και συχνά θανατηφόρο αγώνισμα. Τα χέρια Η πυγμαχία ήταν βίαιο και συχνά θανατηφόρο αγώνισμα. Τα χέρια 

ήταν ενισχυμένα με χοντρά δερμάτινα λουριά από τον αγκώνα ήταν ενισχυμένα με χοντρά δερμάτινα λουριά από τον αγκώνα 
μέχρι τις γροθιές, ενώ τα δάχτυλα έμεναν ακάλυπτα για να μέχρι τις γροθιές, ενώ τα δάχτυλα έμεναν ακάλυπτα για να 
κλείνουν σχηματίζοντας γροθιά. Τα λουριά μπορεί να ήταν κλείνουν σχηματίζοντας γροθιά. Τα λουριά μπορεί να ήταν 
ενισχυμένα με μικρούς μολυβένιους βόλους ή καρφιά. Σε ενισχυμένα με μικρούς μολυβένιους βόλους ή καρφιά. Σε 
περίπτωση που ο αγώνας κρατούσε πολύ ώρα χωρίς νικητή, οι περίπτωση που ο αγώνας κρατούσε πολύ ώρα χωρίς νικητή, οι 
αγωνιστές έπρεπε να κάνουν την ονομαζόμενη «αγωνιστές έπρεπε να κάνουν την ονομαζόμενη «κλίμακακλίμακα». Δηλαδή ». Δηλαδή 
οι πυγμάχοι στέκονταν ακίνητοι χωρίς να αμύνονται ή να οι πυγμάχοι στέκονταν ακίνητοι χωρίς να αμύνονται ή να 
αποφεύγουν το χτύπημα, ενώ εναλλακτικά αντάλλασσαν αποφεύγουν το χτύπημα, ενώ εναλλακτικά αντάλλασσαν 
χτυπήματα μέχρι που ένας από τους δυο κατέρρεε. Αν και πολλές χτυπήματα μέχρι που ένας από τους δυο κατέρρεε. Αν και πολλές 
μαρτυρίες έχουμε για τα φοβερά και αιματηρά τραύματα του μαρτυρίες έχουμε για τα φοβερά και αιματηρά τραύματα του 
αγωνίσματος, η τέχνη της πυγμαχίας ήταν άλλη. Νικητής ήταν αγωνίσματος, η τέχνη της πυγμαχίας ήταν άλλη. Νικητής ήταν 
αυτός που κατόρθωνε να μην χτυπηθεί. Ακόμα καλύτερα ήταν αυτός που κατόρθωνε να μην χτυπηθεί. Ακόμα καλύτερα ήταν 
αυτός που κατόρθωνε να μην χτυπηθεί αλλά ούτε και να χτυπήσει αυτός που κατόρθωνε να μην χτυπηθεί αλλά ούτε και να χτυπήσει 
τον αντίπαλο, κάνοντάς τον απλά να καταρρεύσει εξουθενωμένος τον αντίπαλο, κάνοντάς τον απλά να καταρρεύσει εξουθενωμένος 
από τις άκαρπες επιθετικές προσπάθειές του.από τις άκαρπες επιθετικές προσπάθειές του.



                              ΠαγκράτιοΠαγκράτιο
        Το δυσκολότερο άθλημα Το δυσκολότερο άθλημα 

στους Ολυμπιακούς στους Ολυμπιακούς 
αγώνες ήταν αγώνες ήταν 
αναμφισβήτητα το αναμφισβήτητα το 
παγκράτιο. Ήταν παγκράτιο. Ήταν 
συνδυασμός της πάλης συνδυασμός της πάλης 
και της πυγμαχίας. Ο και της πυγμαχίας. Ο 
νικητής έπρεπε να νικητής έπρεπε να 
νικήσει συνδυάζοντας νικήσει συνδυάζοντας 
την ευελιξία αλλά και την την ευελιξία αλλά και την 
δύναμη της γροθιάς, δύναμη της γροθιάς, 
συμβολίζοντας έτσι τον συμβολίζοντας έτσι τον 
ηρωικό αγώνα του ηρωικό αγώνα του 
άοπλου πολεμιστή στην άοπλου πολεμιστή στην 
μάχη. Σε αντίθεση με την μάχη. Σε αντίθεση με την 
καθεαυτού πυγμαχία, οι καθεαυτού πυγμαχία, οι 
αθλητές του παγκρατίου αθλητές του παγκρατίου 
αγωνίζονταν με γυμνά αγωνίζονταν με γυμνά 
χέρια και δεν χτυπούσαν χέρια και δεν χτυπούσαν 
με την γροθιά, αλλά με τα με την γροθιά, αλλά με τα 
δάχτυλα της πυγμής. Δυο δάχτυλα της πυγμής. Δυο 
θρυλικοί αθλητές του θρυλικοί αθλητές του 
παγκρατίου έμειναν στην παγκρατίου έμειναν στην 
ιστορία, ο Θεαγένης και ο ιστορία, ο Θεαγένης και ο 
Πολυδάμας.Πολυδάμας.



                                    

                                                                            ΠένταθλοΠένταθλο
        Το πένταθλο αποτελείτο από πέντε επί μέρους αγωνίσματα, Το πένταθλο αποτελείτο από πέντε επί μέρους αγωνίσματα, τροχάδηντροχάδην, , 

άλμαάλμα, , πάληπάλη, , δισκοβολίαδισκοβολία και  και ακόντιοακόντιο. Οι αθλητές του πένταθλου . Οι αθλητές του πένταθλου 
ήταν φημισμένοι για την καλαισθησία του αρμονικά γυμνασμένου ήταν φημισμένοι για την καλαισθησία του αρμονικά γυμνασμένου 
σώματός τους. Η διεξαγωγή του πένταθλου άρχιζε με την ρίψη δίσκου σώματός τους. Η διεξαγωγή του πένταθλου άρχιζε με την ρίψη δίσκου 
ή με το άλμα, και συνέχιζε με την ρίψη ακοντίου, τον αγώνα δρόμου ή με το άλμα, και συνέχιζε με την ρίψη ακοντίου, τον αγώνα δρόμου 
και την πάλη. Η προκαταρκτική εξάσκηση που γινότανε στα αθλητικά και την πάλη. Η προκαταρκτική εξάσκηση που γινότανε στα αθλητικά 
γυμναστήρια συμπεριλάμβανε τέσσερις κατηγορίες γυμναστήρια συμπεριλάμβανε τέσσερις κατηγορίες άλματος, το άλματος, το άλμα άλμα 
ύψουςύψους (επί τόπου),  (επί τόπου), άλμα ύψουςάλμα ύψους (με φόρα),  (με φόρα), άλμα μήκουςάλμα μήκους και και  
άλμα βάθουςάλμα βάθους, ενώ στους Ολυμπιακούς αγώνες μνημονεύεται μόνο το , ενώ στους Ολυμπιακούς αγώνες μνημονεύεται μόνο το 
άλμα μήκους. άλμα μήκους. 



      ΤοΤο άλμα άλμα  συνοδευόταν από τους ήχους της φλογέρας που έπαιζε συνοδευόταν από τους ήχους της φλογέρας που έπαιζε 
το «το «Πύθιο άσμαΠύθιο άσμα». Η εκκίνηση γινόταν από μια ελαστική σανίδα, ». Η εκκίνηση γινόταν από μια ελαστική σανίδα, 
τον «τον «βατήραβατήρα», ενώ οι αθλητές χρησιμοποιούσαν ένα βοηθητικό », ενώ οι αθλητές χρησιμοποιούσαν ένα βοηθητικό 
όργανο, τους «όργανο, τους «αλτήρεςαλτήρες». Ο κανονισμός του αθλήματος επέβαλε ». Ο κανονισμός του αθλήματος επέβαλε 
στον αθλητή να προσγειωθεί όρθιος και να σταθεί ακίνητος στον αθλητή να προσγειωθεί όρθιος και να σταθεί ακίνητος 
ακριβώς στο σημείο της επαφής του με το έδαφος. Το σημείο της ακριβώς στο σημείο της επαφής του με το έδαφος. Το σημείο της 
πιθανής προσγείωσης ήταν ανασκαμμένο για να είναι το χώμα πιθανής προσγείωσης ήταν ανασκαμμένο για να είναι το χώμα 
λίγο πιο μαλακό. Συχνά συναντάμε σε σχετικές αγγειογραφίες την λίγο πιο μαλακό. Συχνά συναντάμε σε σχετικές αγγειογραφίες την 
αξίνα η οποία χρησίμευε για την εκσκαφή του σκληρού από την αξίνα η οποία χρησίμευε για την εκσκαφή του σκληρού από την 
ξηρασία καλοκαιρινού εδάφους, ή για να σημαδεύουν στο χώμα ξηρασία καλοκαιρινού εδάφους, ή για να σημαδεύουν στο χώμα 
την επίδοση την επίδοση 



      Η Η δισκοβολίαδισκοβολία ήταν αγώνισμα βολής που εξελίχτηκε  ήταν αγώνισμα βολής που εξελίχτηκε 
από την ρίψη πέτρας στην μάχη, και διεξάγονταν από την ρίψη πέτρας στην μάχη, και διεξάγονταν 
αρχικά με απλές πέτρες κάπως μεγάλων διαστάσεων, αρχικά με απλές πέτρες κάπως μεγάλων διαστάσεων, 
όπως συμπεραίνουμε από ένα αρχαιολογικό εύρημα όπως συμπεραίνουμε από ένα αρχαιολογικό εύρημα 
στον χώρο της Ολυμπίας. Ο Όμηρος μνημονεύει επίσης στον χώρο της Ολυμπίας. Ο Όμηρος μνημονεύει επίσης 
τον λίθινο δίσκο των Φαιάκων. Η τεχνική ρίψης δίσκου τον λίθινο δίσκο των Φαιάκων. Η τεχνική ρίψης δίσκου 
είναι απαθανατισμένη σε πολλές αγγειογραφίες, είναι απαθανατισμένη σε πολλές αγγειογραφίες, 
ανάγλυφα και ανδριάντες, το πιο φημισμένο από αυτά ανάγλυφα και ανδριάντες, το πιο φημισμένο από αυτά 
είναι ο παγκόσμια γνωστός δισκοβόλος του Μύρωνα. είναι ο παγκόσμια γνωστός δισκοβόλος του Μύρωνα. 



      Το Το ακόντιοακόντιο ήταν επίσης εμπνευσμένο από το αντίστοιχο  ήταν επίσης εμπνευσμένο από το αντίστοιχο 
πολεμικό ή κυνηγετικό όπλο, αν και στην προκειμένη μορφή πολεμικό ή κυνηγετικό όπλο, αν και στην προκειμένη μορφή 
ήταν ειδικά κατασκευασμένο για αποκλειστική αθλητική ήταν ειδικά κατασκευασμένο για αποκλειστική αθλητική 
χρήση. Ήταν κοντύτερο, λεπτότερο και ελαφρότερο, ενώ χρήση. Ήταν κοντύτερο, λεπτότερο και ελαφρότερο, ενώ 
κατέληγε σε μακρύ μυτερό άκρο. Στην μέση του κονταριού κατέληγε σε μακρύ μυτερό άκρο. Στην μέση του κονταριού 
ήταν προσαρμοσμένη η «ήταν προσαρμοσμένη η «αγκύληαγκύλη», που ήταν λουράκι ή θηλιά », που ήταν λουράκι ή θηλιά 
για να υποβοηθάει τον αθλητή στην εξακόντισή του, χωρίς για να υποβοηθάει τον αθλητή στην εξακόντισή του, χωρίς 
όμως να είναι εξακριβωμένη η ακριβής λειτουργία της όμως να είναι εξακριβωμένη η ακριβής λειτουργία της 
αγκύλης. Επίσης δεν είναι γνωστό αν το ακόντιο ήταν άθλημα αγκύλης. Επίσης δεν είναι γνωστό αν το ακόντιο ήταν άθλημα 
βολής ή σκοποβολής. Τα αγωνίσματα δρόμου και πυγμαχίας βολής ή σκοποβολής. Τα αγωνίσματα δρόμου και πυγμαχίας 
παρουσιάστηκαν πιο πάνω.παρουσιάστηκαν πιο πάνω.



                                                  ΑρματοδρομίαΑρματοδρομία
        Η αρματοδρομία διεξάγονταν σε ιδιαίτερο στάδιο, το «Η αρματοδρομία διεξάγονταν σε ιδιαίτερο στάδιο, το «ιπποδρόμιοιπποδρόμιο», », 

αγνώστων σήμερα διαστάσεων. Το μοναδικό ιπποδρόμιο που αγνώστων σήμερα διαστάσεων. Το μοναδικό ιπποδρόμιο που 
διασώζεται σήμερα στην Ελλάδα βρίσκεται στο Λύκαιο όρος και έχει διασώζεται σήμερα στην Ελλάδα βρίσκεται στο Λύκαιο όρος και έχει 
μήκος 300 μέτρα, ή ενάμιση σταδίου, και πλάτους εκατό μέτρων. Το μήκος 300 μέτρα, ή ενάμιση σταδίου, και πλάτους εκατό μέτρων. Το 
ιπποδρόμιο της Ολυμπίας πρέπει κατά τα λεγόμενα του Παυσανία να ιπποδρόμιο της Ολυμπίας πρέπει κατά τα λεγόμενα του Παυσανία να 
είχε μεγαλύτερο πλάτος. Ο μηχανισμός εκκίνησης ήταν εφεύρεση είχε μεγαλύτερο πλάτος. Ο μηχανισμός εκκίνησης ήταν εφεύρεση 
του Κληοίτα, την οποία τελειοποίησε ο Αριστείδης. Στο ένα άκρο του του Κληοίτα, την οποία τελειοποίησε ο Αριστείδης. Στο ένα άκρο του 
ιπποδρομίου ήταν κτισμένος ο στρογγυλός βωμός του Ταράξιππου, ιπποδρομίου ήταν κτισμένος ο στρογγυλός βωμός του Ταράξιππου, 
αφού τα άλογα πάθαιναν απροσδόκητα πανικό όταν περνούσαν από αφού τα άλογα πάθαιναν απροσδόκητα πανικό όταν περνούσαν από 
το σημείο αυτότο σημείο αυτό



ΜΕΛΗ ΟΜΑΔΑΣΜΕΛΗ ΟΜΑΔΑΣ

 ΚΟΥΚΟΥΒΕΛΟΣ ΑΝΤΩΝΗΣΚΟΥΚΟΥΒΕΛΟΣ ΑΝΤΩΝΗΣ
 ΜΙΧΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣΜΙΧΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
 ΜΙΧΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑΜΙΧΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ
 ΜΠΟΥΤΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣΜΠΟΥΤΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ
 ΝΤΕΛΚΗΣ ΣΤΑΘΗΣΝΤΕΛΚΗΣ ΣΤΑΘΗΣ
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